red bull live images

São Paulo irá sediar pela primeira vez uma mostra de VJs. O Red Bull Live Images acontece nos dias 21 e 22 de setembro e abre espaço para o conhecimento e apreciação de uma arte ainda pouco conhecida no país – a de manipulação de imagens ao vivo. O VJ (video-jockey ou visual jockey) é essencialmente um vídeo-artista responsável pela criação, operação e projeção de imagens em um ambiente adequado.

A mostra reúne trabalhos inéditos de dez artistas brasileiros e oferece estrutura completa para trabalhos espontâneos. A idéia é disponibilizar ao artista a plataforma ideal para criação ilimitada. “Todos terão acesso a infra-estrutura de qualidade. Serão nove telas enormes e projetores de alta potência. A diferença fica por conta de cada artista, que poderá explorar os elementos de forma diferente e fazer sua própria ambientação”, explica Luiz Duva, VJ e curador da mostra.

“O objetivo do Red Bull Live Images é somar as mídias – imagem e som, sem que haja hierarquia entre elas, para que formem uma terceira onda”, adianta Duva. “O público terá acesso a um conteúdo não só sensorial, mas a uma verdadeira tempestade de idéias”, explica. Serão dois dias e mais de dez horas de projeções e manipulações de imagens ao vivo por artistas contemporâneos de grande representatividade no país - sete VJ’s e três coletivos. “Vai ter de tudo - desde o pioneiro do videoclipe até a nova geração que nasceu nas raves, fora o pessoal do Rio e de Belo Horizonte”, adianta Duva. 

No evento, além do espectador interagir com os elementos visuais e sonoros, ele também poderá participar de forma ativa. O público terá à sua disposição computadores e TVs de plasma para sentir como é ser VJ. Os visitantes poderão criar sequências próprias a partir de um banco de imagens pré-estabelecido. O VJ-designer-programador Spetto é o primeiro brasileiro a desenvolver um software exclusivo para VJs, o Visual Radio. Ele associa sequências de video a teclas de computador. “O software surgiu há dois anos, durante a produção do meu site. Eu criava animações e descobria novas formas de aproveitá-las. O uso dos teclados foi uma evolução natural”, conta. Spetto vai se apresentar usando o mesmo software exposto no Red Bull Live Images. 

“Hoje em dia a imagem é tudo. Finalmente ela terá espaço e atenção que merece”, adianta o VJ Palumbo. “Essa é a única forma do público ter condições de ser completamente tele-transportado para o universo digital”, explica. “A proposta da mostra é essa: a imagem em primeiro plano”, complementa Duva. 

Além dos equipamentos ideais para projeção, outro diferencial da mostra será a qualidade do som. “Normalmente ele vem de um único lugar e na mostra serão oito pontos. É uma liberdade que o artista nunca teve, de desenhar o som da forma que quiser”, explica Duva. Os VJs contarão ainda com parcerias de DJs como Renato Cohen, Soul Slinger, Camilo Rocha e artistas como Fernanda Porto, Simone Soul e Lucas Bambozzi.
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